

免征车辆购置税有关政策发布

市民购买新能源车热情升温

本报讯（记者 高欣）为支持新能源汽车产业发展，日前，国家有关部门联合发布了《关于新能源汽车免征车辆购置税有关政策的公告》，明确从2021年1月1日至2022年12月31日，对新能源汽车免征车辆购置税，而且新一轮免税的范围继续扩大。连日来，记者走访我市多家新能源汽车4S店了解到，新政的落地实施，带动了市民购买新能源汽车的热情。

10日上午，在我市一家新能源汽车4S

店内，市民崔先生正在向销售人员了解某款新能源汽车的性能。“之前在网上做了很多功课，今天和家人过来，想更加直观地了解一下车辆各方面的性能，价格合适就入手一台。”崔先生说，之前一直对新能源汽车持观望态度，但这两年随着新能源汽车充电桩以及配套设施的逐步完善，渐渐打消了自己的购车顾虑。一旁帮亲友选购车辆的吴女士告诉记者，她在1年前购置了一辆该品牌的新能源汽车，使用感受特别

好。一年下来养车成本要比燃油车小得多，能为家里节省一笔不小的开支。“今年我们品牌的新能源汽车虽然价格与去年持平，但车辆的各项性能有了较大提升。像购车者普遍担心的冬季动力电池性能下降的问题有所改善，续航里程基本保持在300公里以上。”销售人员说。

在另一品牌汽车4S店里，销售经理正在为客户算一笔账。“传统燃油车的购置税大概占车身价格的8%多，例如10万元的车

购置税大概8000多元。对比下来，购买新能源汽车可以省下一大笔费用，且新能源车型上牌更加方便。”该销售经理告诉记者，受新政影响，最近来店里咨询购买新能源车辆的顾客较往日多了不少。“随着新能源汽车续航里程、电池组能量等各方面性能的稳步提升，以及我市充电基础设施的加快推进与不断完善，相信越来越多的消费者会将目光投向新能源汽车，新能源汽车产业发展前景可期。”

2020年买基金的市民基本都赚了

本报讯（记者 孙向阳）2020年，沪深股市行情红火，买基金的市民收益如何？11日，市工行理财经理告诉记者，2020年持有基金的人基本都赚了，且实现收益翻倍的不在少数。

2020年初，市民韩先生到银行购买基金，在银行理财经理的推荐下，他买了些医药基金，年末获得了近50%的收益。统计数据显示，2020年以来实现业绩翻倍的权益基金达到89只，业绩最牛的基金年内收益率达到166.56%，而权益基金整体斩获44.82%的平均收益率，超越了沪深股市指数的涨幅。据介绍，2020年基金市场呈现结构性行情，跟踪部分板块相关指数的指型基金取得不错的年内回报，如医药、乘用车、电源设备、酒类、航空航天、食品等指型基金全年净值实现大幅增长。

该理财经理说，2020年持有基金的市民都赚了钱，收益大多在30%至50%之间，而前两年买入并一直持有的基金，到2020年末收益基本实现了翻倍。他认为，未来股市依然是结构性行情，个股选择会较难，建议市民适当考虑配置些基金，以获取资产性收益。

大额存单颇受投资者青睐

本报讯（记者 高欣）连日来，记者走访多家银行发现，作为“高息揽储”产品之一的大额存单，开年依旧颇受欢迎，不少市民提前预约购买。

据迎宾街一家股份制银行的客户经理介绍，大额存单一直备受稳健型投资者青睐，即使开年后大额存单的利率有所下调，但也难挡稳健型投资者对大额存单的认可。“随着高利率结构性存款理财产品不断下调收益率并按市场化浮动以来，大额存单就变得日益抢手。”该经理表示，目前该行大额存单的额度非常充足，1年期20万元的大额存单利率基本维持在2.28%左右，2年期与3年期20万大额存单利率基本维持在3%与4%之间，市民可根据自身需求选择购买。

随后，记者在某国有银行看到，前来咨询购买大额存单的市民不在少数。“目前，我行在售的3款大额存单销量都很不错，部分客户在产品到期后还会提前预约购买。”该行一位工作人员表示，自去年起，大额存单的利率一直在下行，目前已少有利率在4%以上的产物了。尽管如此，大额存单因其具有存款的“保本”性质，仍然颇受投资者青睐。

● 记者走市场 ●

蔬菜供应充足 部分价格走高

本报讯（记者 李兴华）因疫情防控，我省多条高速对河北车辆劝返，在此状态下，市民的“菜蓝子”有没有受影响？记者昨日走访市场了解到，我市农贸市场、超市蔬菜供应充足，受低温天气影响，部分菜价高位运行。

11日9时，记者在迎泽街集贸市场看到，前来买菜的市民络绎不绝。记者注意到，当日西红柿、黄瓜价格为8元/公斤，白菜5元/公斤，油菜7元/公斤，菠菜8元/公斤。一摊主告诉记者，受低温天气影响，蔬菜行情反弹，有些蔬菜更是涨到了20元/公斤，价格几乎翻了一番。

在武定北路一家超市内，蔬菜区购物市民熙熙攘攘。“大葱粗的每公斤14元，小葱每公斤都快到30元了，蒜薹也

贵，不过品种齐全，倒是想吃啥都能买到。”市民王琴挑选了几个西红柿和尖椒，边称重边告诉记者。不少市民表示，蔬菜价格确实比前一阵子贵了，像油菜、菠菜也都涨了一块多，不论是受疫情影响还是天气影响，都能理解，毕竟冬天绿叶菜生长比较缓慢，外调蔬菜也有运输成本。

据超市工作人员介绍，目前超市多渠道调货保障供应，这一轮菜价上涨的主要原因是全国性低温寒潮来袭，加之采摘和物流成本增加，共同催涨了菜价。据了解，目前菜价已进入季节性上涨通道，不过在此期间，市场管理部门将加大蔬菜类市场供应量，确保农产品价格稳定，此外，蔬菜经销商还会提供每日特价菜，共同守好市民“菜篮子”。



冷空气吹“热”家用健身器材

本报讯（记者 高欣）随着新一轮冷空气的到来，越来越多的市民将健身活动由户外转至室内。记者近日走访我市几家体育用品商场发现，除了羽毛球、篮球等常规体育用品外，轻便小巧的家用健身器材颇受市民欢迎。

昨日上午，记者在南环西路一家体育用品商场内看到，健腹轮、踏板、拉力器、瑜伽垫、仰卧起坐辅助器、小哑铃等各式家用健身器材前，围了不少市民试用选购。“最近新一轮冷空气来袭，外出跑步或到健身房运动总是很难坚持。不如买个轻便小巧的健身器材在家随时锻炼，一家人都能用，还不用外出受冷冻。”市民王女士边选购边对记者说。一旁正在听导购

讲解的李莉告诉记者，她准备入手一台多功能仰卧起坐辅助器。“这台辅助器既不占地，又能支持俯卧撑、平板支撑、仰卧抬腿等多种运动，价格还实惠，希望在这个冬天能练出‘A4腰’。”李莉笑着说。

记者走访中发现，越来越多的年轻人把便携、智能作为选购健身器材的考虑要点之一。据某商场一位销售人员介绍，目前价位100元到300元的小巧型家用健身器材最受欢迎，其次是上千元的大型健身器材。“现在很多年轻上班一族会将健身器材带到单位，利用中午休息时间进行简单的健身运动，所以轻便小巧的小型健身器材颇受年轻人青睐。”该销售人员说。

提升农民素质和技能

今冬明春我市培训高素质农民3万人

本报讯（记者 孙向阳）为培养一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍，构建覆盖广泛、层次多样、类型丰富的高素质农民技能提升新格局，今冬明春，我市将培训高素质农民3万人，其中高素质带头人500人，经营管理型农民0.95万人。这是记者日前从市农业农村局获悉的。

这次培训以65周岁以下，从事或有意愿从事农业生产、经营、服务的农业从业人员和返乡入乡创新创业人员为重点，主要开展高素质带头人培训，重点培训农村干部、创新创业带头人及农业产业带头人的农业综合经营能力。经营管理型农民培训，重点培训乡村财会人员、新型农业经营主体带头人、种养大户的生产管理、市场开拓、产品营销和风险防控能力。生产技能型农民培训，重点培训从事农业、畜牧、农机、渔业等行业的劳动者的生产能力和技术水平。同时加强对职业学校涉农专业学生培训，积蓄现代农业发展后劲。

据了解，培训因需施教，结合当地主导产业、特优产业开展区域特色培训，加强农业产业就业针对性培训，科学设置公共课程和专业课程。

农技人员深入各县区指导设施农业防寒

本报讯（记者 孙向阳）针对我市近期出现大范围寒潮天气，市农业农村局组织技术人员深入各县区督促及时做好防范，指导农民进行设施加固、棚内增温、肥水管理等应对寒潮，降低寒潮对蔬菜生长的影响，确保冬季蔬菜稳产保供，设施农作物安全越冬。

为有效减少和避免自然灾害对我市设施农业产生的不利影响，技术人员指导农民采取棚内增温设施，夜间采取多层覆盖，燃油暖风机、水暖加温设备，确保瓜菜夜间不受冷害。在白天加强温湿度管理，注意保温的同时中午短时间通风换气降低棚内温度，防止病害发生。开展电路、电源、火源经常性排查和检修，及时更换老旧线路，发现问题及时排除，防止漏电引发火灾。同时，发布灾害天气对农业生产影响的预警信息，指导农民在遇到大风降雪天气时，要及时铲除棚顶积雪、做好墙体、棚膜加固等措施，避免灾害发生。同时，要严格按照规范操作要求使用电动卷帘机、田园管理机械，避免伤人事故发生。